

创造人生的第一笔财富

新昌中学“50元钱生钱”都市生存体验第二季活动掠影



7月6日至8日,新昌中学学生会主席团及七大部门共20余人,参加了“50元钱生钱”都市生存战精英训练营第二季活动。

“50元钱生钱”都市生存体验活动是新昌中学学生会的品牌活动之一。在第二季活动中,队员们干劲十足,卖扇子、下车间、做苦力、发传单、布会场等等,用自己的智慧和汗水实践着,收获颇丰,三天总收入4780.8元,其中主席团以净收入1301元勇夺第一。所有这些收入,将全部存入学生会爱心社基金,帮助贫困学子成就梦想。

“三天苦短,我们辛苦着,幸福着。这三天,让我们明白看似简单背后的辛酸,让我们深切地体味到了底层劳动者的艰辛,从而更加珍惜父母赐予我们的点点滴滴。”学生会主席丁赛峰深有感触地说,“针没扎到你,就不会知道有多痛。没体验过,你就不懂那份艰辛。”

这个夏天最美的风景

当我从陈老师手上接过装有50元钱的信封时,轻得让我没有感觉。50元究竟能干什么?打几次的、买几瓶水,一下就没了,还能用它来生钱?在启动仪式上举起校旗的那一瞬间,我想:“总会有方法的,不逼一下自己,怎么知道我们有多优秀呢!”徐梁杰、任一华、林怡、俞澎,你们说是吧?

徐梁告诉我她的想法:买一个冰淇淋机,然后让顾客亲自体验自制水果冰淇淋。很有创意哦,生意应该会很不错。于是,我们忙着在新昌本地网站上找哪里可以租冰柜,哪里有新鲜廉价的水果,放在哪里才会生意更好。可是,几个人搜了半天,万能的网络也帮不了我们。“要不去淘宝买吧?”结果一查,一个冰淇淋机50元钱远远不够,而且快递也不给力,等它寄到,三天期限的活动都结束了。

谁也不会轻易接受失败。我们开始走街串巷,平日里不曾留心的招聘启事、拿来就扔的传单,都变得极其宝贵。我们找遍了电器店、眼镜店、手机店,还有刚开的楼盘,想兼职做家电导购、打字员、洗头工、清洁工,可没有一个老板愿意招只一两天的临时工。不知

道找了多少家店,灼灼的热浪在马路上翻滚,热得我们透不过气来。我们几个人相互安慰,相互鼓励,鼓起勇气继续向前。不管脚底发烫发痛,只有不停地走下去,才有可能找到希望。

快到中午的时候,徐梁激动地告诉我们,大明眼镜店有一批精美的钥匙扣,并且愿意低价批给我们去卖。只有50元的启动资金,不能就这么轻易全部交出去。在和老板磋商后,那个好心的阿姨愿意先把东西给我们,等卖好之后再付本金。我们终于拥有了人生第一个可以赚钱的机会。

后来,我在壹佰伴也找到了希望,老板娘拿出一大箱旧文具说:“从仓库拿出来的,很脏,不好的就丢了吧。”我摇摇头,笑着说:“不会丢的,多好啊!”老板娘一笑说:“人总是会帮人的!”我奇怪地愣了愣,却很感激热心的老板娘。

打电话给徐梁,她在电话另一头激动地上窜下跳,像个孩子一样大喊大叫着。淘淘坊的老板给了她一百多个手机壳,还有6个崭新的水杯,她很兴奋,喊我赶紧过去。我急急忙忙赶去的时候,三个女生已经开始在江滨公园的台阶上做

起了生意。大家兴致都很高,因为离成功又近了一步。

没过多久,两个蓝色制服的叔叔走了过来,不让我们卖。我们争辩说,和城管说过的。他们说,要到城建局去批手续。我们一下子成了“不法商贩”,江滨公园的许多人像看猴子表演一样看着我们。林怡说:“真受不了这些眼光!”我安慰大家:“不用理睬他们的眼光。既然已经选择了开始,就不能给自己留有后路,更不能被这么轻易地打败。”

城建局的门开在哪里都不知道,但徐梁和任一华还是通过各种方式,找到了城建局。在说明来意后,城建局的阿姨很爽快地答应帮我们。这时,我又想起壹佰伴老板娘那句“人总是会帮人的”。

中午,我们一起在太阳底下吃着盒饭,那感觉太棒了,真是赛过任何一次山珍海味!下午的太阳更厉害,但我们守着摊子流着汗,却很开心。当一天结束,清点结算时,有900多元进账,这可是我们人生创造的第一笔财富啊!

漫长的三天,太短了。我们是这个夏天最美的风景!

(社团联 汪海洋)



●一半期望,一半失望。一半天堂,一半地狱。五个人,五个背包。从新中出发,开始自己的征途,我们脚踏实地,展现自己不一样的光彩,赢得了付出的幸福。

每次从电脑店到理发店,从服装店到家纺店,看到招暑假工、招聘导购,我们的心中就好像多了一道光。然后慢慢地,光散了。一次次地被拒绝、一次次的摇头,让我们原本铿锵的步伐变得有些拖沓。可队长一直笑着,告诉我们马上就有机会。

大明眼镜、淘淘坊、壹佰伴……他们就是我们的光,让我们看到希望。三天的实践,让我们看到社会的多面,更多也体会到社会的温暖。谢谢这些陌生的但默默支持我们的人!

(学生会 徐梁杰 等)

●一切都似乎是虚幻一般不可置信,我们居然自己赚钱了。

记得上初二时,老师在家访时告诫我说,如果不好好学习,以后生活就会很辛苦。当时的我不以为然,觉得赚钱是很容易的事。我们总会傻傻地认为,赚钱不难,父母不难。其实,我们的想法幼稚甚至错误。只有自己去体会过,才知道是难还是易。三天的赚钱体验,彻底颠覆了我的观念。

三天的体验,结果并不重要,重要的是过程。在这其中,我们学会了付出,学会了为团队、为他人而付出,这才是最重要的。

我也体会到了父母的苦。我们的苦只有三天,但他们呢?那是几十年的付出和辛苦啊!

这三天很短,但又很长,铭刻在我的生命中。

(美工部 杨浩斌)

●青春的背后是一堵墙,上面画满诡异的符号,我们却甘愿膜拜。朝圣者般的虔诚,就像我们坚信明天会有太阳。

澄澈的天宇下有气流从高压吹向低压,盛夏时光里我们昂首盼望,步履匆匆。挥汗如雨,却无一人抱怨;脚底生疼,却无一人退缩。我们清楚地知道,我们拥有的资本远不止50元,我们有青春,所以我们毫无顾忌。

我和青春狭路相逢,这才明白,成长只需一个夏天。

(生活部 董梦婷)

青春志 永不忘

三天的时间,画上了句点。想起这三天来的点点滴滴,满满的都是成长。这三天带给我的东西,或许是一辈子都体验不到的。第一天的一筹莫展,第二天的些许疲惫,第三天的收官之战,每一天都有着不一样的精彩与感动。

第一步总是最艰难的。走过一条条街,看着一家家店铺,却羞于启齿,都不敢走进店去寻找机会。“我们是来旅行的吗?我们是来逛街的吗?”当然不是!那就勇敢一点,我们需要的是生存!

我们终于鼓起勇气,迈进了一家旅行社。店员笑盈盈地问:“暑假打算去哪里旅游呢?我们现在给学生的价格都有优惠的……”当我说:“请问,有没有我们可以做的工作?”那张笑盈盈的脸一下就拉了下来。当我们被无情地告知没有的时候,虽然早已做好了失败的准备,但心头的失落仍是无以言表的。

接着兵分两路,我和梁钰滢去了白云旅行社,袁思嘉和梁铭可去了佛城大酒店。和白云旅行社的阿姨协商后,定下第二天十点到店里领传单。佛城那边更

有好消息:主管让我们负责做一个宴会场面布置,是关于一个周岁宝宝的生日宴。袁思嘉想出了“生命之树送上祝福”的创意,并留下制作PPT。我们三人去采购物品,大家一起吹气球、拉彩带、贴生命树、剪祝福卡,忙得好开心。临近中午,当宝宝的亲戚朋友看到宴会的布置,非常开心。

这是我们的第一个任务。当我们收到100元的报酬时,拿着这张人民币亲了又亲,感到格外开心。这可是我们的“第一桶金”呐!我小心翼翼地把钱放进包里,又踏上新的征程。

天色一点点暗下来,同时下起了小雨,陆续有家长打电话来催促回家。我爸爸妈妈从一开始就不支持我参加这次活动,不过我执意要参加,他们也没办法。当我打电话说要迟点回去,不确定是几点时,爸爸发飙了,说了句“随便你!”就挂了电话。我拿着电话机,听着传来的“嘟嘟”声,怔怔地站在路边,眼泪吧嗒吧嗒地掉了下来。梁钰滢安慰我说:“没事的,爸爸妈妈也是担心我

们。”是的,在父母眼里,我们永远是个长不大的孩子。

回到家很晚了,我还是找爸爸妈妈聊了一个多小时,让他们分享我的伤心和喜悦。聊完,他们没有数落我,反而给了我一些建议。有了父母的理解和支持,我一天的奔走劳累瞬间消失了。

第二天早上6点多,我们就在世纪联华超市门口集合。可是来得太早,许多店铺都没开,更不要说找工作的机会了。正当我们一筹莫展的时候,一个同伴提出去批发扇子、餐巾纸、湿巾、矿泉水,到正在举行中学生篮球赛的两个场地去卖。结果,人家篮球队都是自备水和毛巾,我们没有一丁点机会。第二天战况不好,大家笑称“瓶颈期”。

三天一晃而过,这三天走的路、说的“谢谢”,都能抵得上我一年的量了。我始终心存感恩,感恩队员们相互鼓励,感恩陌生人的信任。那些支持我们的笑脸,让我觉得这个社会还是好心人多。我知道,这个世界,始终向阳花开。

(广播部 李旦旦)

Better Me

感谢这三天,有你们相伴!我最亲爱的队友们!

我们的第一个方案是去批发市场批文具等小物件,到新华书店门口卖。摊子一摆起来,我就觉得很丢人,开不了口去吆喝。但这一切,因为新华书店阿姨们的帮忙而改变了,她们不仅掏钱买我们的东西,还帮忙出了很多主意,让我们跨出了艰难的第一步。

接下来就轻松多了,我们一下子就卖掉了很多东西。多亏了杨云泽,他“推销”起来可是一套一套的,作为队长,我

真想给他颁一个“最佳营销奖”。他好像不是在卖东西,而是在“精彩演出”,“哥哥”、“姐姐”、“叔叔”、“阿姨”、“小妹妹”……各种称呼喊得非常亲切,大家超级喜欢他,生意出乎意料的火爆。我想,这就是营销策略吧!

下午,我们去青露音乐工作室找了驻唱的工作,那里的老板非常乐意帮助我们,还说晚上去帮忙的话就给我们一百元。对于我们来说,没有什么比发挥自己的特长来挣钱更值得骄傲了。

快乐总是和伤心并存的。7月7日一大早,杨云泽和黄丁焯两个人奔赴嵊州做市场调查。等下午回到新昌时,看到黄丁焯整个脸都被太阳晒红了,等吃完晚饭仍然通红通红,跟军训时一样。我让她早点回去休息,她不肯,说不想让爸妈看到她晒得通红的脸。

薛凯琪有一首歌叫做《Better Me》,因为有你,我变成了更好的自己。因为这次活动,因为彼此,我们都成长了,都更加美好了。

(文娱部 宋恺鑫)

